



Nasza Kolonowska Rodzina Parafialna

09.03.2026 - 15.03.2026

Numer: 2026_10 (1667)

ul. Leśna 13, 47-110 Kolonowskie, t: +48 (77) 4611 167, e: parafia@parafia-kolonowskie.pl, www.parafia-kolonowskie.pl

Refleksja

Każdy z nas, choć w różnym stopniu, doświadczył, co znaczy brak wody i co znaczy ugasić pragnienie. A cóż dopiero powiedzieć o ludziach, którzy w zarówno w przeszłości, jak i dziś w wielu regionach świata, umierają z pragnienia, bo brakuje im wody?

Pragnienie i woda, która je zaspokaja: dwie rzeczywistości, tak dobrze nam znane z życia codziennego, są w centrum ewangelicznej rozmowy Jezusa z Samarytanką przy Studni Jakuba niedaleko Sychem. Kobieta z Samarii wiedziała o wrogości w relacjach pomiędzy Samarytanami a Żydami. Dlatego zdziwiła się, że Jezus, będąc Żydem, prosi ją, by dała Mu się napić. Z rozmowy dowiadujemy się, że miała pięciu mężów, a ten, z którym przebywała aktualnie, nie był jej mężem. Można więc mówić o życiu skomplikowanym, pełnym trudnych sytuacji i rozstań, choć nie znamy jego szczegółów. Ale Samarytanką była też kobietą religijnie poszukującą, dostrzegającą różnice między wiarą żydowską i samarytańską. Wiedziała, że kiedyś przyjdzie Mesjasz, który objawi wszystko, co do tej pory pozostawało tajemnicą.

W rozmowie Jezusa z Samarytanką woda jest jednak dla Zbawiciela jedynie obrazem do ukazania wartości głębszych, duchowych, nieprzemijających i ważnych dla wszystkich, żyjących w jakimkolwiek czasie i miejscu; Samarytanką pozostaje natomiast przy dosłownym znaczeniu wody. Rozmowa zatem toczy się na dwóch poziomach. Jezus prosi: „Daj Mi pić!” rozpoczyna niezwykły dialog i ukazuje nam, że Bóg jako pierwszy wykazuje inicjatywę w kontakcie z człowiekiem. To On wciąż zaprasza do nawiązania bliższej relacji nawet osoby już zaawansowane w życiu duchowym. Wobec Boga zawsze pozostajemy słabi i potrzebujący Jego wody żywej, to jest ożywiającej łaski Ducha Świętego.

Samarytanką, choć powoli, jednak odkrywa niezwykłość spotkanego Człowieka: nie prosi Go o jakieś szczególne dary, choć z pewnością nie brakowało jej różnych kłopotów i zmartwień. Jej jedyną prośbę stanowią słowa: „Daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać”. Chciała się po prostu uwolnić od fizycznego trudu związanego z czerpaniem i noszeniem wody.

Nam się wydaje, że ta prośba jest trochę za mała na tak wielką okazję, jaka jej się nadarzyła. Być może stworzyła jakiś świat dla siebie, w którym czuła się, mimo trudności, w miarę szczęśliwie i nie odczuwała większych pragnień. To może stać się również naszym udziałem. Jeżeli nie angażujemy się w szukanie wody żywej, w szukanie Boga, to odruchowo musimy tę pustkę czymś wypełnić.

Przebaczenie i pojednanie

W Pierwszym Liście do Koryntian św. Paweł pisze te znamienne słowa: „Mówię to, aby was zawstydzić. Bo czyż nie znajdzie się wśród was ktoś na tyle mądry, by mógł rozstrzygać spory między swymi braćmi? A tymczasem brat oskarża brata, i to przed niewierzącymi. Już samo to jest godne potępienia, że w ogóle zdarzają się wśród was sądowe sprawy” (1 Kor 6, 5-7). Cóż nam radzi? Jego rada wybrzmiewa nade wszystko w Liście do Efezjan: „niech nad waszym gniewem nie zachodzi słońce” (Ef 4, 26). W ten sposób daje do zrozumienia, że nie wolno nam chrześcijanom, wyznawcom Chrystusa, Jego uczniom, kończyć dnia bez pojednania, bez przebaczenia. Święty Polikarp, gdy pisze list do Filipian, do tych słów świętego Pawła dodaje: błogosławiony, kto o tym pamięta. Błogosławiony, kto pamięta, że nie godzi się położyć spać, żywiąc w sercu urazy do bliźniego, bez przebaczenia i pojednania. Jeśli nie ma możliwości wprost, to przynajmniej w duchu, a potem, w następnym dniu próbować wyrazić to zarówno słowem, jak i gestem, a nade wszystko okazać to sercem. Niech nas Pan wspiera. Podchodźmy nieraz pod krzyż z pragnieniem przeżywania tego, co Jezus uczynił dla nas, w celu wyjednania łaski przebaczenia Bożego, która stała się udziałem nas wszystkich. Obyśmy przeżywając to, mieli też siły do przebaczenia sobie nawzajem, do pojednania, aby wspólnota Kościoła była zdrowa, zdrowsza, aby była coraz bardziej wspólną miłością wzajemnej.

bp Andrzej Czaja

ZAPOWIEDZI PRZEDMAŁŻEŃSKIE

ZAP. II: Damian Mueller zam. Kolonowskie i Zuzanna Mańczyk zam. Kolonowskie

Ogłoszenia Duszpasterskie

W środę o godz. 17:00 Msza św. szkolna dla dzieci i młodzieży. O godz. 16:15 spowiedź dla uczniów klasy VIII. Zaś po Mszy św. w salce katecheza dla dzieci komunijnych.

W tym tygodniu zapraszam do zapisywania intencji Mszy św. i załatwiania spraw kancelaryjnych w czwartek w godz. 15:30 - 16:30.

Od czwartku rozpoczynamy nasze rekolekcje parafialne. Poprowadzi je ks. prof. Jerzy Kostorz. Zapraszam do uczestnictwa w Mszach św. z kazaniem oraz w naukach stanowych. Dzieci ze Szkoły Podstawowej swoje spotkanie rekolekcyjne będą miały o godz. 11:00 w kościele. Natomiast wieczorem na godz. 19:00 zapraszam małżonków na naukę stanową.

W piątek o godz. 17:15 nabożeństwo Drogi Krzyżowej. Kartki z zaleckami za zmarłych można składać w zakrystii. Po Mszy św. wieczornej nauka dla młodzieży, kandydaci do bierzmowania proszę żeby mieli ze sobą książeczki.

Dziękujemy za sprzątnięcie naszej świątyni w mijającym tygodniu. Bóg zapłać. W nadchodzącym tygodniu do sprzątnięcia kościoła prosimy panie z ul. Opolskiej: Joanna Lewandowska Ewa Dzikowska, Gabriela Brzezina, Anita Kampa.

Prośba: Aby uzgodnić z p. Teresą Krupka godziny sprzątnięcia (tel. 506766454).

W sobotę na godz. 9:00 zapraszam kandydatów do bierzmowania z kl. 8 oraz ich rodziców/rodzica do grabienia placu kościelnego, plebanijnego i cmentarza (oczywiście z odpowiednim sprzętem).

Dziękuję Paniom za nałożenie tapicerki na ławki w kaplicy przedpogrzebowej, a także za porządki w ogrodzie za klasztorem. W dalszym ciągu trwają prace nad stawianiem płotu z tyłu cmentarza. W minioną sobotę zostały ustawione słupki oraz ułożona kostka na końcówce chodnika. „Bóg zapłać” ojcom tegorocznych dzieci komunijnych.

Za tydzień IV Niedziela Wielkiego Postu. Kolekta na potrzeby księdza rekolekcyjisty. Zaś o godz. 16:15 nabożeństwo *Gorzkie Żale*.

W niedzielę przeżywamy IV Niedzielę Wielkiego Postu. Dziękujemy ks. Prałatowi Jerzemu Kostorzowi za trud głoszenia Słowa Bożego i prowadzenia nas przez rekolekcję. Także za cierpliwie słuchane spowiedzi. Kolekta na rzecz ks. Prałata. O godz. 16:15 zapraszam na nabożeństwo Gorzkich Żali. Także bardzo serdecznie dziękuję wszystkim Parafianom za udział w tych czterech dniach rekolekcji. Ksiądz Jerzy mówił w czwartek, że liczy się *hodie—dzis*, bo teraz jest czas, w którym Chrystus chce nas zbawić.

Porządek Nabożeństw

Poniedziałek 09.03	
07:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za + męża, ojca i dziadka Wiktora, ++ rodziców Paulinę i Pawła, braci Jana, Alberta, Franciszka, wujka Jana, ++ teściów Mariannę i Franciszka, siostrę Edeltarudę, braci Joachima i Józefa, Mariannę Jana, ++ o. Krzysztofa, o. Krystiana, Anastazję, Józefa, Gerharda, ++ z pokrewieństwa z obu stron, ++ Gabriełę, Bernadetę, Karinę, Jadwigę, wujka Henryka, jego rodziców, siostrę i braci oraz dusze w czyścicu cierpiące
Wtorek 10.03	
17:30	Różaniec za młode pokolenie
18:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za ++ rodziców Rosildę i Karola Pawlik, Małgorzatę i Konrada Jancik, ++ pokrewieństwo • Za + Łucję Badura w 30. dzień po śmierci
Środa 11.03	
17:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za + Ewalda Rathmann w 1. rocznicę śmierci • Za zmarłego Jana Walaszek w 30 dzień po śmierci
Czwartek 12.03	
08:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za + Annę Machnik - od sąsiadów
17:45	Koronka do Bożego Miłosierdzia
18:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za + matkę Martę Machnik w rocznicę urodzin, ojca Piotra, męża Józefa, jego ++ rodziców oraz zięcia Krzysztof i ++ dziadków • Za + Łukasza Dropała w 30. dzień po śmierci
19:00	Nauka dla małżeństw.
Piątek 13.03	
08:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za ++ rodziców Agnieszkę i Wilhelma, męża Jana, braci Józefa i Jana, bratową Marię, bratanka Joachima, ciocie Marię, Helenę, ++ dziadków i ++ z rodziny
17:15	Droga Krzyżowa
18:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za ++ rodziców Urszulę i Jerzego oraz ++ z rodziny • Za + ojca i męża Jana w 1. rocznicę śmierci
19:00	Nauka dla młodzieży (kandydaci do bierzmowania obowiązkowo)
Sobota 14.03	
08:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za + męża Grzegorza Krupka w rocznicę śmierci, ++ rodziców Agnieszkę i Pawła, matkę Gertrudę, ojca Józefa, brata Piotra, ++ z pokrewieństwa • Za + ojca Piotra w 26. rocznicę śmierci, + matkę Teresę w 4. rocznicę śmierci, ++ z rodziny Chudy, Skoczylas oraz dusze w czyścicu cierpiące
17:00	Spowiedź święta
17:30	Nabożeństwo Maryjne
18:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za + męża Joachima Szolc w 3. rocznicę śmierci, ++ teściów i pokrewieństwo • Za + matkę Brygidę Lepka w rocznicę śmierci i ++ z pokrewieństwa
Niedziela 15.03 IV Wielkiego Postu - Laetare	
07:00	Różaniec
07:30	<ul style="list-style-type: none"> • Za + męża i ojca Józefa Szmyt w rocznicę śmierci, ++ rodziców, teściów oraz wszystkich ++ z pokrewieństwa Szmyt i Skopek
09:30	Godzinki
10:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za + ks. Wolfganga Globischa - od Marcina Świerc
16:15	Gorzkie Żale
17:00	<ul style="list-style-type: none"> • Za ++ rodziców, teściów oraz ++ Elżbietę, Weronikę, Piotra i Marcina